

# S a o p š t e n j e   z a   j a v n o s t

Beograd, 7. septembar 2018. godine

## **Evropska banka za obnovu i razvoj i UniCredit Banka podstiču energetska efikasnost u Srbiji**

- *Kreditna linija u vrednosti od 600 miliona dinara namenjena za poboljšanje energetske efikasnosti domaćinstava*
- *Program omogućava investiranje u domaćinstva sa ciljem da se unapredi energetska efikasnost i na taj način umanja potrošnja.*
- *Finansijska sredstva u ukupnom iznosu od 85 miliona evra su obezbeđena u okviru GEFF programa za finansiranje zelene ekonomije Evropske banke za obnovu i razvoj (EBRD)*

[Evropska banka za obnovu i razvoj](#) je obezbedila UniCredit Banci, drugoj najvećoj banci u Srbiji, sredstva u iznosu od 600 miliona dinara, sa ciljem da podstakne finansiranje zelene ekonomije.

Ova kreditna linija je deo EBRD-ovog GEFF programa za finansiranje zelene ekonomije na Zapadnom Balkanu [Green Economy Financing Facility](#), u ukupnom iznosu od 85 miliona evra, koje se sprovodi u saradnji sa [Sekretarijatom Energetske zajednice](#). Inicijativa je kreirana sa ciljem da pruži podršku lokalnim domaćinstvima, stambenim zajednicama i prodavcima energetske efikasne tehnologije za investiranje u mere energetske efikasnosti i projekte obnovljive energije.

Sa ciljem da podstakne investiranje u zelenu tehnologiju, [Evropska unija](#), zajedno sa [Saveznim ministarstvom finansija Republike Austrije](#) i [Investicionim okvirom za Zapadni Balkan](#) obezbeđuje sredstva za finansijske podsticaje i tehničku podršku.

Sredstva iz ove kreditne linije će biti odobravana za ulaganje u tehnologije visokih performansi kada je energetska efikasnost u pitanju, materijale i rešenja za stambene objekte, kao što su zamena prozora ili vrata, adaptacija fasada, nabavka opreme za grejanje ili termoizolacionih materijala, kupovina fotonaponskih panela, toplotnih pumpi, ekonomične rasvete, i druge mere koje doprinose ekonomičnosti i uštedi. Cilj je da se smanji potrošnja energije i unapredi energetska efikasnost u skladu sa principima Evropske banke za obnovu i razvoj za [Tranziciju ka zelenoj ekonomiji](#) (GET). Sa ovakvim ulaganjima, domaćinstva ne samo da će postati energetske efikasne, već će doprineti smanjenju emisije štetnih gasova i njihovog uticaja na životnu sredinu.

UniCredit Banka će odobravati potrošačke kredite u iznosu do 3 miliona dinara sa rokom otplate do sedam godina. Podsticaj može iznositi do 20 odsto ulaganja. Nominalna kamatna stopa iznosi 9,11% na godišnjem nivou, dok je efektivna kamatna stopa 10,82% godišnje.

Žužana Hargitai, direktorka Regionalne kancelarije EBRD-a za Zapadni Balkan, izjavila je: “Zadovoljstvo nam je što nastavljamo saradnju sa našim dugogodišnjim partnerom, UniCredit Bankom, obezbeđivanjem sredstava za finansiranje zelene ekonomije. Ova saradnja ima dvostruki značaj, jer ne samo da će porodicama u Srbiji omogućiti da umanje račune za potrošnju energije i smanje emisiju štetnih gasova, već je ovo i naš prvi projekat sa UniCredit Bankom koji će obezbediti kredite u domaćoj valuti.”

Nakon potpisivanja ugovora, Feza Tan, predsednica Izvršnog odbora UniCredit Banke Srbija je izjavila: “Veoma smo ponosni na to što je UniCredit Banka prepoznata kao pouzdan partner za projekte energetske efikasnosti zahvaljujući međunarodnoj ekspertizi. Svesni smo važnosti zelene ekonomije i zbog toga smo zadovoljni što nam je EBRD ukazao poverenje da radimo na dodatnoj promociji važnosti unapređenja zaštite životne sredine u Srbiji. Krediti koje ćemo moći da ponudimo našim klijentima, ne samo da će sačuvati njihov novac, već i omogućiti svetliju i zdraviju budućnost za nas i buduće generacije.”

Evropska banka za obnovu i razvoj je vodeći institucionalni investitor u Srbiji. Do danas je uložila 982 miliona evra u skoro 60 zelenih projekata širom zemlje. Samo u 2017. godini, banka je obezbedila preko 380 miliona evra za više od 200 projekata u različitim sektorima srpske privrede.